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Sume. Numere rationale
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. . 1 1 1 *
1. a) Verfificati egalitatea ==- , VkeN
k-(ktl) k k+l
b) Aflati x din egalitatea: ~+1+ 1, 1 20 o N*
2 6 12 Xx-(x+1) 2014

2. Comparati numerele:

11 1 1 .
e ———— sl
2 3 4 5 6 2009 2010

1 1 1 1
= + +.o+ +
1006 1007 2009 2010

Etapa locala, 2009, Dimbovita

3. Fie a:i+i+...+—
1.2 34 999 -1000

. Aratati ca %< a<l
Etapa locala, 2007, Gorj
4. a) Calculati suma S=1=2+...+n, neN

b) Determinati ne N astfel incat x si aibd 256 divizori,

n n
unde x=[1+-t 1 ! ot L (2015 )
1+2 1+2+3 1+2+3+4 1+2+3+...+2014 2

5
5. Fie a=2—1+25+210+215+...+22015 si

1 1 1 1
b= + + +...+ .
1+2+...+64 1+2+...+65 1+2+...+66 1+2+...+2047

Aratati ca a-b este patrat perfect.

Etapa locala, 2008, Bihor



6. Aratati ca

1 1 1 1 . ~, 2013
a=—+—+——+...+ este mai mic decat

22 32 42 77 on14? 2014

t,.t.1 + este mai mic decat 2013

b=—+—+—+...
22 4% g2 2014 2 2014

Culegere de matematica, Artur Balauca

7. Fie numarul xeR, x==+—+—+ e —
2 3 405

1 7 8 410 11 1
eet—— + .
5 10 15 2015
a) Aratati ca x este patrat perfect.

X
2n+1

eN

b) Aflati ne N”™ astfel incat

8. Determinati cifrele a,b,c si ne N™ pentru care are loc egalitatea

ﬁ+a—m+a—m+...+a—m=2" +2" 1
22 23 n

Revista de matematica, 2010, Constanta

. 1 1.2-...-2014 -1
9. Aflati ne N pentru care —+ —3 s n = 0
1.2 1.2.3 1.2.3-4 1-2-3-....n-(n+1)  1.2.....2014

Profesor Andrei Nicoara, Galati

10. Fie numerele A:%-EE-...-% si p-2.458 24

a) Calculati A-B
b) Arétatica A-<B
C) Aritati ca a patra zecimala a numarului A? este cel mult 4

Profesor Gheorghe Nicoara, Braila



Tema 3 - Centru de excelenta clasa a VII-a

1. Aflati x e N”din egalitatile:

1 1 1 1 1003
Q) —+—+—+...+ =—
20 x(x+1) 2010

6 12

X

X
by X X X
1.2 2-3 2014 - 2015

= 2014 - 2015

Concurs RMCS, 2014 (Lucian Dragomir)

2. a) Verificati egalitatea ! 11
3n+1 3n+4

@n+1)-@n+4) 3 j VneN

b) Aflati ne N din egalitatea U S ! _ 2010
1-4 4.7 (3n+1)(3n+4) 3033

3. Fie numerele A:1+1+£+...+l si B=£+E+§+...+n—_l, neN”
23 4 n 273 4 n

Determinati n>1 pentru care media aritmetica a numerelor A si B este 1006,5.

4. a) Aratati ca Sn:1+£+l+i+...+ <2,vneN".
2 6 12 n(n+1)
b) Determinati ne N™ daca S, _ 4019
2010

5. a) Determinati a,beR stiind ¢d 3+3% +3%+...+3" =a—-b.
b) Aflati ne Ndaca a=364,5.

6. Aratati ca n- 1+1+£+...+1 >(n+1)- l+1+...+L , VneN",
2 3 n 2 3 n+1



